

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

№ 37 (15672)

Пятница, 22 февраля 1991 года.

Издается с 11 сентября 1930 года

Выходит пять раз в неделю

(250 — в году)

Цена 5 коп.

ГАЗЕТА ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ



Гуманитарная помощь



Гуманитарная помощь

«Мы ведь не нищие!»—

ГОВОРИТ ОБ АЖИОТАЖЕ ВОКРУГ БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОГО ГРУЗА МАТЬ ЧЕТВЕРЫХ ДЕТЕЙ

ВЕРЕНИЦА очередников, преимущественно пожилых людей, заполонила все пространство в коридоре перед депутатской комнатой горисполкома. В этой комнате принимают списки и уточняют адреса нуждающихся горожан в благотворительной помощи. Посторонние, с сочувствием глядя на какую-нибудь немощную старушку, кивают на дверь:

— Мучают людей. Неужели нельзя установить какую-то очередность, чтобы не было в один день такого наплыва?!
Время от времени среди пожилых людей промелькнет цветущее здоровьем лицо молодого человека. Одежда на нем вполне приличная, далеко ему до нищего. Вот один из таких молодых пытается без очереди проникнуть в комнату. В ход пушены локти.

Но зачем через весь город на перекладных едут сюда старушки, одинокие

матери, многодетные? Ведь несколько недель назад комиссия по распределению груза обратилась к домовым и уличным комитетам с просьбой подать списки людей, нуждающихся в помощи. Сегодня члены городского рабочего комитета отвечают: «Плохо отнеслись к нашему предложению домовые и уличные комитеты, жэки». Поступил сигнал, что подарки достаются тем, у кого доход значительно превышает 75 рублей. При проверке были обнаружены такие факты. Председатели же уличных и домовых комитетов объясняли это тем, что некоторые жильцы настойчиво требовали «вписать» их в список, даже угрожали.

Не знаю, может быть, действительно трудно побороть в себе искушение иметь красивую (а главное — импортную) обувь, получить другие товары.

Но мне непонятен этот «массовый психоз», который охватил многих слабых здоровьем и малообеспеченных пенсионеров, многодетных мам и пап, одиноких женщин, воспитывающих детей. Одна умудренная опытом женщина, у которой тоже, кстати, большая семья (четверо детей), написала в редакцию по этому поводу такие слова: «Люди, мы ведь не нищие, чтобы вырывать друг у друга эти подарки. Нам отправили бескорыстную помощь немецкие товарищи, так давайте проявим и мы с вами бескорыстие».

Мы не нищие... Но не стать бы нищими душой!

Н. ФОМИНА.

На снимках: в комиссии по распределению груза уточняют списки нуждающихся в помощи.

Фото Н. Бабаричского.

Письмо в номер Рубахи-парни без... рубах

А РЫНОК ЛИШЬ ДЛЯ ТЕХ, У КОГО ЕСТЬ ЧТО ОБМЕНИВАТЬ

...И РАЗДЕЛИЛСЯ наш Прокопьевск-град на мелкие княжества. Заводы шахтной автоматики, фарфоровый, объединение «Электромашина» за свою выпускаемую продукцию покупают в других регионах дефицитные вещи, обогащая своих рабочих. Фабрика «Горнячка» приобретает сахар, мясо, мед, сыр в большом количестве. Что ни говори, а одежка в наше время в цене! За нее все можно купить. На «Автоагрегате» за год почти каждый рабочий получил по три—четыре вещи.

А вот шахтеры далеко не все получили по вещице. Что касается продуктов, то они умеют затянуть потуже пояс!

Шахтеры — рубахи-парни: за свой уголь купили медаппаратуру для диагностики больных, одноразовые шприцы для жителей всего города, машины для милиции, чтобы она эффективно боролась с преступностью, «Тойоты» и «Ниссаны» для кучки высокопоставленных лиц.

Обогревают всех и вся! Котельные заводов, фабрик и жилые дома, где живут просто горожане,

независимо от профессий. Но вот в моечных, душевых они стыдливо опускают глаза, стесняются друг друга: нет на них новых трусов — купить негде. Да и пальтишки бы детям надо. Бьется посуда, нет светильников, утюга и пылесоса. Спецодежда еще терпит год—два, значит, уголь будет.

Есть в городе и другие предприятия и учреждения. Транспортники за три—шесть копеек вас вовремя доставят с работы и на работу в любую погоду, а продать им нечего. Об интеллигенции

города и говорить не стоит. Учителя отдают много, но что могут продать? Вот и живут, считывая лишь на килограмм сахара, 300 граммов крупы. Детей ведь нельзя делить по предприятиям.

Врачам экстренной хирургии и реанимации, может быть, надо попрактиковать такое: привезли больного, самое время ему сказать: «Продай продукцию в другой регион, вот и пусть тебе там вырежут твой лопнувший аппендицит!» Горькая, конечно, шутка.

А не лучше ли собраться городской думе и решить, как обеспечить жителей города той продукцией, которую выпускают наши заводы и фабрики. Излишки продавайте — и кушайте купленные продукты!

И. АНТОНОВА.

БЕДА СЛУЧИЛАСЬ НА ШАХТЕ

ТРИНАДЦАТЫЕ СУТКИ НА ШАХТЕ «КРАСНЫЙ УГЛЕКОП» РАЗЫСКИВАЮТ ПОПАВШЕГО В АВАРИЮ ГОРНЯКА

ЭТО СЛУЧИЛОСЬ 9 февраля в первую смену. Горный мастер участка № 2 тридцатитрехлетний Сергей Графов (в этой должности проработал всего три дня) попал под шит в аварийном состоянии (там никто не работал). На шахте работает комиссия по расследованию несчастного случая. Поисками заняты рабочие участка № 2 и специальная бригада горноспасателей. Мы связались с главным инженером шахты Г. Т. Меновичковым. Вот что он сказал:

— Комиссия занимается подробным изучением всех обстоятельств несчастного

случая. Пока преждевременно делать какие-то выводы. Могу пока лишь сказать, что забой, куда пошел горный мастер 9 февраля, находился в аварийном состоянии (там никто не работал). При непонятных обстоятельствах Сергей Графов попал под шит. Произошло самоопускание шита. Круглосуточно идет поиск. Горноспасателей и рабочих хватает, да и по условиям забоя невозможно привлечь дополнительные бригады.

Записала
Н. МИХАЙЛОВА.

УЧАСТКИ,

ОБЩИЕ ПО ПРОВЕДЕНИЮ РЕФЕРЕНДУМОВ СССР И РСФСР И ВЫБОРОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МЕСТНЫХ СОВЕТОВ (вместо выбывших)

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ РАЙОН

Участок № 74

Центр — Дом писателей.

В участок входят улицы Коксовая нечетная сторона с № 1 по № 69, четная сторона с № 2 по № 44.

Участок № 75

Центр — Яснополянская автобаза.

В участок входят улицы: Ачинская, Алейская, Бунгурская, Декабристов, Журиная, Космическая, Краснодарская, Мелиораторов, Новаторов, Общественная, Прогресса, Рудная, Творческая, Цветочная, Юбилейная, Чуйская, Эстонская; переулок Краснодарский.

Участок № 76

Центр — школа № 16.

В участок входят улицы: Арбатская, 2-я Арбатская, Волынская, Гвардейская, Карбышева, Делюнова, Отечественная, Раздольная, Салаирская, Стандартная, 2-я Стандартная, Стартовая, Стрельникова, Снежная, Ставропольская, Учебная, Черняховского; переулки: Раздольный, Стандартный, Стартовый.

Участок № 77

Центр — средняя школа № 69.

В участок входят улицы: Кронштадтская, Латвийская, Ленинградская,

Неженская, Печерская, Приморская.

Участок № 78

Центр — Дом физкультуры «Трудовые резервы».

В участок входят улицы: Воркутинская, Днепровская, Дунайская, Дружбы, Коксовая нечетная сторона с дома № 71 до конца улицы, четная сторона с № 48 до конца улицы, Светлая, Черниговская; переулок Дружбы.

Участок № 79

Центр — СПТУ № 40.

В участок входит улица Кучина.

Участок № 80

Центр — СПТУ № 9.

В участок входят улицы: Белгородская, Бал-

тийская, Богунская, Волочаевская, Выборгская, Краснофлотская, Керченская, 2-я Керченская, Краснодарская, Красилорова, Липецкая, Минская, Мирная, Миргородская, Пензенская, Мурманская, № 35, 43, 47, 51, 53, 57, 59, Сумская, Образцовая, Черемнова, Черноморская; переулки: Балтийский, Красилова.

Участок № 81

Центр — средняя школа № 71.

В участок входят улицы: Волжская, 2-я Коксовая; переулки: Коксовый, Штрековский.

Участок № 82

Центр — Дом физкультуры «Трудовые резер-

вы». В участок входят улицы: Горьковская, Жемчужная, Знаменская, 2-я Знаменская, Ижевская, Краснознаменная, Коллективная, Кольчугинская, Мурманская, кроме домов № 35, 43; 47, 51, 53, 57, 59, Передовая, Рязанская, Сенная, 2-я Сенная, Спортивная, Энтузиастов; переулки: Ижевский, Спортивный, Энтузиастов.

Участок № 83

Центр — школа № 32.

В участок входят улицы: Балканская, 2-я Балканская, Горизонтальная, Гражданская, Жигулевская, Крестьянская, Новороссийская, Пинская, Проектная, Тупиковая, Ту-

винская, Ясная Поляна; переулки: 1, 2, 3-й Пинские, Жемчужный, Жигулевский, Крестьянский, Мирный.

Участок № 84

Центр — учебно-производственный комбинат.

В участок входят улицы: Бардина, Боксерная, Вигницкая, Гурьевская, Земельная, Канская, Каширская нечетная сторона с № 1 по № 49, четная сторона с № 2 по № 44, Отрадная, Равноправия, Тихвинская, Тружеников, Угловая, Широкая; переулок Гурьевский.

(Продолжение следует).

(Продолжение. Начало в № 30, 36).

Сообщает агентство
«Постфактум»

КОМИТЕТ РЕФЕРЕНДУМ «СУВЕРЕННАЯ УКРАИНА» ПРИЗВАЛ К БОЙКОТУ ВСЕСОЮЗНОГО РЕФЕРЕНДУМА 17 МАРТА

Корр. Людмила Белецкая.

КИЕВ. Комитет референдум «Суверенная Украина», созданный партией демократического возрождения Украины, демократической партией, социал-демократической партией, народным движением Украины «Рух», партией зеленых, либерально-демократической партией Украины, обществом «Мемориал» на период проведения общесоюзного референдума, в специальном обращении призвал граждан республики отнестись к этому событию с особым вниманием.

захстаном, Председатель Верховного Совета Украины Леонид Кравчук и Президент Казахской ССР Нурсултан Назарбаев заявили, что не существует никакой связи между встречами руководителей Украины, Белоруссии, Узбекистана, Казахстана и России 16 февраля в Москве и заявлением Бориса Ельцина по телевидению 19 февраля.

Кравчук отметил: «Этот вопрос на встрече не обсуждался. Это личное дело Ельцина. Я совершенно не согласен с этим заявлением. Не согласен потому, что оно появилось в тяжелый для нашего народа час». Охарактеризовав это заявление как непродуманное, Кравчук назвал несерьезным

заявление: «Я не слышал выступления Бориса Николаевича, но протестую».

Комментируя итоги собрания, рабочий депо Юрий Кизяков заявил агентству «Постфактум»: «Руководители депо послали телеграмму от имени коллектива, хотя на это их никто не уполномочивал. Конечно, в нынешнем положении виноват Горбачев, а от всей этой крысиной возни политиканов нас просто тошнит».

ВЕДУЩИЙ ТЕЛЕВИЗИОННОЙ ВСТРЕЧИ С ЕЛЬЦИНЫМ: Я НЕ ОЖИДАЛ ТАКОГО РАЗВИТИЯ СОБЫТИЙ

Корр. Дмитрий Сошин.

МОСКВА. В интервью агентству «Постфактум» комментатор Центрального телевидения Сергей Ломакин — ведущий телевизионной встречи с Председателем Верховного Совета РСФСР Борисом Ельциным, которая состоялась 19 февраля, заявил: «Я не ожидал такого развития встречи. Я готовил вопросы по трем направлениям. Первое — это

ины «Рух», партией зеленых, либерально-демократической партией Украины, обществом «Мемориал» на период проведения общесоюзного референдума, в специальном обращении призвал граждан республики отрицательно ответить на вопрос всеобщего референдума о сохранении Союза ССР. В обращении комитета подчеркивается, что решать — оставаться в Союзе или нет — должен народ каждой республики самостоятельно, а не другие народы всего Союза ССР.

В интервью агентству «Постфактум» председатель комитета народный депутат Александр Емец заявил: «Относительно предстоящего референдума большого оптимизма у нас нет. В любом случае наша работа не пропадет даром. Процесс распада Союза объективен, но мы будем стремиться заменить его цивилизованным демонтажом».

РОСТОВСКИЙ ОБКОМ КПСС ПРИЗЫВАЕТ ГОЛОСОВАТЬ ЗА СОХРАНЕНИЕ СОЮЗА ССР

Корр. Андрей Ракуль.

РОСТОВ-НА-ДОНУ. Объединенный пленум областного комитета КПСС и контрольной комиссии обкома принял обращение к населению области в связи с проведением всеобщего референдума. В обращении, в частности, говорится: «Сбросили маски и объединяются силы, поставившие себе целью сменить существующий общественный строй в СССР, призвать к власти нарождающуюся буржуазию и придать идущим преобразованиям антисоциалистический и антинародный характер. Страна находится у последней черты, и выступать против сохранения Союза означает терять возможность сберечь единство страны. Развал Союза повлечет резкое ухудшение жизни людей и обострение всех существующих проблем. Обращение связывает сохранение Союза ССР с подъемом экономики, решением национального вопроса в стране и обеспечением ее безопасности в условиях сохранения гигантских военных сил на Западе. В обращении утверждается, что всеобщий референдум — первый случай проведения политики в согласии с народным мнением, когда будущее страны зависит от каждого гражданина. В этих условиях, — подчеркивается в обращении, — необходимо сказать твердое «Да!» обновленному Союзу ССР».

Участники пленума также направили в редакцию газеты «Советская Россия» телеграмму в поддержку ее акции по сбору средств в народный фонд защиты Центрального музея В. Ленина.

РУКОВОДИТЕЛИ КАЗАХСТАНА И УКРАИНЫ О ЗАЯВЛЕНИИ БОРИСА ЕЛЬЦИНА

Корр. Елена Савичева.

АЛМА-АТА. Выступая на пресс-конференции по поводу подписания договора между Украиной и Ка-

захстаном, лидер украинского движения Ельцин заявил, что он согласен с этим заявлением. Не согласен потому, что оно появилось в тяжелый для нашего народа час». Охарактеризовав это заявление как непродуманное, Кравчук назвал несерьезным то, что по желанию одного человека другой человек должен немедленно подать в отставку. Глава украинского парламента также подчеркнул: «Такие вопросы должны решаться конституционным порядком на основе наших законов. Но я не могу не сказать и о другом. Михаил Горбачев — автор перестройки, автор формулы Союза суверенных государств, под давлением каких-то сил, может быть, слева, может быть, справа — начал отступать от своих принципов. Этого не должно быть, потому что государство, ставшее на путь суверенитета, не отступит от этой дороги».

Назарбаев отмежевался от призыва об отставке Президента СССР Горбачева, с которым выступил Ельцин. Президент Казахстана призвал Ельцина уважать конституционно избранного руководителя страны. «Сейчас не время этим заниматься, — отметил Назарбаев. — Надо, чтобы люди не оставались без работы, чтобы экономика взаимодействовала и поставки выполнялись».

ВАДИМ МЕДВЕДЕВ: ВЫСТУПЛЕНИЕ ЕЛЬЦИНА АНТИКОНСТИТУЦИОННО

Корр. Дмитрий Сошин.

МОСКВА. Комментируя выступление Бориса Ельцина по Центральному телевидению 19 февраля, заведующий идеологическим отделом ЦК КПСС Вадим Медведев заявил:

«Выступление Ельцина является антиконституционным. Есть определенная процедура решения вопросов, и она не соблюдалась. Думаю, что обсуждение проблем, которые возникают в связи с выступлением Ельцина, должно вестись в конституционных рамках».

АШХАБАД: УЧАСТНИКИ МИТИНГОВ ОСУДИЛИ ЗАЯВЛЕНИЕ ЕЛЬЦИНА

Корр. Игорь Ивахненко.

АШХАБАД. На ряде предприятий города, в частности, локомотивном депо, состоялась митинг под лозунгами: «Борис Николаевич, руки прочь от Михаила Сергеевича», «Сохраним единый Союз», «Убрать препятствия на пути Президента». По некоторым данным, эти акции были организованы городским комитетом компартии.

Часть трудовых коллективов отказалась осудить заявление Бориса Ельцина 19 февраля. Сотрудники Туркменского государственного института проектирования водного хозяйства на своем собрании подвергли критике Президента СССР.

Выступая на собрании рабочих локомотивного депо, участник войны в Афганистане Перес Та-

лин — ведущий телевизионной встречи с председателем Верховного Совета РСФСР Борисом Ельциным, которая состоялась 19 февраля, заявил: «Я не ожидал такого развития встречи. Я готовил вопросы по трем направлениям. Первое — союзный договор. Мне была интересна позиция Ельцина, хотелось знать, что он думает о будущем республики, о будущем Союза, о взаимоотношениях с центральными органами. Он мне не ответил, полагая, что это будет не интервью, а выступление, но это его право. Второй вопрос, который меня интересовал, — планируемая реформа ценообразования. Россия ее проведение не поддерживает, а это болезненно для всех. Я хотел выяснить суть разногласий и узнать, что хочет предложить в этой связи Россия, ведь критика хороша, когда есть альтернатива. Если что-то отвергаешь, надо что-то предлагать взамен. Мне показалось, что Ельцин ничего не отметил, хотя сказал, что программа «500 дней» была бы нашим спасением, в чем я с ним согласен. И третий вопрос, который меня лично интересовал, — это взаимоотношения между Ельциным и Горбачевым. К сожалению, эти отношения отражаются на всех нас. Это был неприятный для Ельцина вопрос, и я понимаю, что открывать какие-то сокровенные мысли на этот счет ему было неприятно. Ломакин также сказал: «Я с удовольствием бы выступил в передачах Российского телевидения, но, к сожалению, мне не поступило ни одного предложения по этому поводу со стороны телевидения России».

ДАнные СОЦИОЛОГОВ О ПОПУЛЯРНОСТИ ГОРБАЧЕВА И ЕЛЬЦИНА

Соб. инф.

МОСКВА. В период с 10 по 15 февраля с. г. подкомитет Верховного Совета РСФСР по изучению общественного мнения провел социологические опросы в городах: Москва, Казань, Липецк, Нижний Тагил, Лихославль (Тверская область) и одном из сел Тверской области, в которых участвовало 1769 человек. Согласно результатам опроса, рейтинг Президента СССР Михаила Горбачева по пятибалльной системе в Москве составляет 2,68 балла, Казани — 2,1, селе — 2,88 балла. Среди возрастных групп наибольшей популярностью Президент пользуется у людей старшего возраста — 2,64 балла.

Рейтинг Председателя Верховного Совета России Бориса Ельцина в Москве составляет 3,71 балла, Липецке и Казани — 3,89, Лихославле — 3,04 балла. Среди рабочих его рейтинг равен 3,41, интеллигенции — 3,83 балла.

Согласно результатам опроса, соотношение за и против кандидатуры Ельцина на президентских выборах соответственно составляет в Москве 63 к 18, Липецке — 73 к 11, Лихославле — 41 к 32, селе — 58 к 24. Среди интеллигенции это соотношение равно 72 к 11, рабочих — 59 к 21.

МОЕ интервью, опубликованное в газете «Шахтерская правда» от 11 января, где я говорил о приговорах, вынесенных прокопьевскими народными судами в отношении некоторых особо опасных преступников, вызвало отклики читателей. Помимо обращений непосредственно ко мне пришли письма и в редакцию. Из откликов наших читателей следует, что вопросы борьбы с преступностью, защита интересов и прав граждан глубоко их волнуют, и поэтому считают своим долгом продолжить тему. Не буду останавливаться на вопросах, которые имеют частный характер. Остановлюсь на письме ветерана Е. И. Мамаева, который поставил ряд вопросов передо мной и позиция которого, как мне кажется, отражает мнения определенного числа граждан.

Основная мысль Мамаева заключается в том, что следует беспощадно бороться с преступностью любого рода, а народные суды слишком мягко наказывают преступников. Прежде всего хочу сказать, что я вполне разделяю его тревогу в связи с отмечающимся ростом преступности и полностью солидарен с тем, кто требует принять самые необходимые меры для того, чтобы волну преступности по меньшей мере замедлить, остановить, а затем и попробовать повернуть в обратном направлении.

Что касается состояния преступности в нашем городе, то я не стал бы драматизировать обстановку. В 1990 году совершено 2352 преступления, что на 1,3 процента больше, чем в 1989 году. Однако для того, чтобы судить о реальных тенденциях в разви-

дах совершалось ежегодно преступлений значительно больше, чем в последний год. Такова общая картина. Безусловно, я эти данные привел не для того, чтобы успокоить читателей, а чтобы они могли реально представить состояние преступности в городе.

Е. И. Мамаев в своем письме категорически отвергает влияние экономики на преступность и основную причину ее роста видит в том, что «преступники всех мастей и рангов отделяются пресловутой несовременной гуманностью, безнаказанностью или снисходительной карой судов». Позволю себе с ним не согласиться. Углубляющиеся кризисные явления в экономике, острый дефицит товаров и услуг, противоречия и трудности в социальной, духовной и других сферах общественной жизни, ослабление дисциплины и ответственности, усиление пьянства — все это способствует росту преступности, ее новым видам и форм. Отмечается профессионализация уголовного элемента. Преступная деятельность для отдельных превращается в основной источник существования. Разве не дефицит товаров вызвал подделку талонов на ряд товаров, который имел место на некоторых предприятиях? Перечень примеров можно продолжить.

Е. И. Мамаев ставит вопрос: уместна ли демократизация и гуманизация борьбы с преступностью в условиях ее роста? Убежден, что более чем уместна. Многолетний отечественный и мировой опыт свидетельствует, что успех борьбы с преступностью обеспечивается не жесткостью

Закон. Право. Долг

КАЗНИТЬ НЕЛЬЗЯ ПОМИЛОВАТЬ

ГДЕ ЖЕ ВСЕ-ТАКИ ПОСТАВИТЬ ТОЧКУ? ОБ ЭТОМ — В ОТВЕТЕ ЗАМЕСТИТЕЛЯ ПРОКУРОРА ЧИТАТЕЛЮ

что убийцы, насильники, вымогатели, организаторы преступлений должны быть надежно и надолго изолированы от общества. Они должны неотвратимо нести заслуженное наказание.

Что касается высказанных в письме Мамаева требования применять исключительную меру наказания — смертную казнь (речь о приведенном мной примере — братья Серебренниковы, Линьков, Маклаков, зверски убившие водителя и разобравшие его машину на запчасти), а также назначать ее несовершеннолетним за особо тяжкие преступления, то позволю и здесь высказать свое мнение. Я категорический противник того, чтобы смертная казнь применялась за корыстные преступления. Считаю, что никакое количество материальных благ не уравновесит любую человеческую жизнь

лицо в совершении преступления может только суд, который является центральным звеном правовой системы, гарантом прав и охраняемых законом интересов граждан. При назначении наказания суд исходит из характера и тяжести совершенного преступления, а также личности виновного. Законодатель, к примеру, предусматривает невозможность применения исключительной меры наказания к несовершеннолетним и беременным женщинам, максимальный срок наказания для несовершеннолетнего действующим уголовным кодексом установлен 10 лет. И, следовательно, по следующим основаниям. В Законе указано, что наказанием является не только карой за совершенное преступление, но и имеет целью исправление и перевоспитание осужденных. Что

теlem сроком не свыше 10 лет, достаточно для его исправления и перевоспитания. И действительно, если преступление совершил человек, который достигнет совершеннолетия только на следующий день, то какое бы тяжкое преступление он ни совершил, наказание ему не может быть назначено свыше 10 лет.

Очевидно, определяя наказание Серебренниковым, Линькову и Маклакову, Кемеровский областной суд исходил на совокупности всех обстоятельств в совершении преступления, роли каждого из осужденных и их личности. Прокурор, поддерживающий государственное обвинение по этому делу, с мерой наказания, назначенной судом осужденным, согласился и протест по делу приносить не будет.

Мы можем соглашаться с приговором суда или нет, но апелляция к общественному мнению бесперспективна. Самая демократическая, самая широкая общественность не вправе и не в состоянии пересмотреть судебный приговор. Есть установленные законом формы обжалования приговора судов — это жалобы и протесты. Воздействие на суд другими способами противозаконно и безответственно.

Я не знаю, какими данными оперирует Мамаев, указывая в письме, что наши суды «слишком мягкотелы и гуманны, и в связи с этим не порядок» в судах навести порядок». Я со всей ответственностью заявляю, что при вынесении приговоров суды нашего города по абсолютному большинству уголовных дел строго руководствуются законом, применяя суровые меры наказания к

на 10 лет вместо пяти. Народные судьи районных судов были изораны Кемеровским областным Советом народных депутатов. Это достаточно серьезная гарантия независимости судей. Принцип независимости судей закреплен также в законах, принятых сессией Верховного Совета СССР «О статусе судей в СССР», «Об ответственности за неуважение к суду» и др.

Вместе с тем позволю высказать свое личное мнение, что судьи были бы наиболее независимы, если бы они назначались министром юстиции, что, кстати, уже делается в Грузии.

Е. И. Мамаев интересуется, когда будет осуществляться правосудие с участием присяжных. Основами законодательства о судостроительстве предусмотрена возможность образования суда присяжных (расширенной коллегии народных заседателей). Суд присяжных вправе решать вопрос только о виновности подсудимого, он рассматривает дела о преступлениях, за совершение которых законом предусмотрено смертная казнь либо лишение свободы свыше 10 лет. Сегодня суд присяжных в РСФСР пока не действует, так как необходимо решить ряд очень важных проблем, чтобы не пострадало правосудие. Во-первых, суд присяжных обязан рассматривать тот же круг вопросов по уголовному делу, которые рассматриваются судьей с участием двух народных заседателей. Для этого необходимо обеспечить соблюдение ими законности и объективности в оценке доказательств, чтобы вердикт присяжных соответствовал действительности и был бы справедливым. Это

вершено 2352 преступления, что на 1,3 процента больше, чем в 1989 году. Однако для того, чтобы судить о реальных тенденциях в состоянии преступности, требуется более широкий взгляд, хотя бы в десятилетие. И если мы сравним эти данные, то из них следует, что снижение преступности отмечалось в 1987 году (2317), в 1988 году (1937). В то же время в 1983, 1984, 1986 го-

ний отечественный и мировой опыт свидетельствует, что успех борьбы с преступностью обеспечивается не жестокостью наказания, а его неотвратимостью. Ответственность должна быть строго дифференцированной. Сокращение использования лишения свободы способно спасти опасных правонарушителей от прохождения «школы преступности», которую организуют уголовные «авторитеты». Разумеется,

рыстные преступления. Считаю, что никакое количество материальных благ не уравновесит любую человеческую жизнь самого последнего ничтожного человека. На мой взгляд, смертную казнь и в новом уголовном законе следует сохранить при совершении убийства при отягчающих обстоятельствах, а также при изнасиловании малолетних, измене Родине. В соответствии с законом признать виновным

есть не только карой за совершенное преступление, но и имеет целью исправление и перевоспитание осужденных. Что же касается несовершеннолетних, то наказание, назначенное им, должно прежде всего преследовать лишь исправление, воспитание и перевоспитание несовершеннолетнего правонарушителя. Я считаю, что максимальное наказание для несовершеннолетнего, предусмотренное законода-

роду по абсолютному большинству уголовных дел строго руководствуются законом, применяя суровые меры наказания к рецидивистам. Лицам, совершившим тяжкие преступления. Об этом свидетельствует высокая стабильность приговоров, обжалуемых в кассационном порядке.

Теперь, что касается избрания народных судей. Как известно, в настоящее время судьи всех судов избираются сроком

ими законности и объективности в оценке доказательств, чтобы вердикт присяжных соответствовал действительности и был убедительным. Это очень сложно, особенно когда по делу много подсудимых. Восприятие «на слух» во время судебного следствия, как показывает практика, не обеспечивает достоверности оценки доказательств.

Н. ЯНКИН,
зам. прокурора города.

ПИСЬМО С КОММЕНТАРИЕМ

Больница остается

«ОТ ИМЕНИ жителей дома № 33 по улице Кустарной прошу вас оказать содействие в том, чтобы гинекологическое отделение больницы на Зенковских Уклонах оставили на месте. Дело в том, что это отделение переводят на Тырган. Возмущает то, что если Тырган — новый центр, значит и лучшие магазины туда, и сферу обслуживания туда, теперь дело дошло до больницы. В наших отдаленных районах и так все не как у людей: ни автобусы нормально не ходят, нет пункта химчистки, в больнице нет окулиста, стоматолога.

Л. БУРОВА».

ОТВЕЧАЕТ заместитель главного врача территориально-медицинского объединения В. А. ФОЛОМКИН:

— Гинекологическое отделение Зенковского ТМО в поселке Зенковские Уклоны остается.

Бокс ДЕРЖИМ МАРКУ

ГОД прокопчане начали с успешного выступления на первенстве областного совета ВДФСО профсоюзов среди ювншей 1975—76 годов рождения, которое проходило в Мысках. Честь нашего города защищали ребята из областной СДЮШОР по боксу и ДЮКФП № 1 города.

В нашей команде оказалось девять победителей и призеров — больше, чем в любой другой. На первые места в своих весовых категориях вышли Александр Кучковский (школа № 9); Алексей Мельников (№ 54); Руслан Султангараев (№ 48) и Кирилл Бухтояров (№ 1).

В феврале—марте в Иркутске должны состояться зональные соревнования республиканского первенства. В сборную области войдут победители мысковского турнира.

С. НИКИТИН.

СТАДИОН



Лыжи ТРЕНЕР

ВСЕГО 11 очков недотянул до мастерского норматива прокопчанин Андрей Ермолаев, выступая на первенстве Кузбасса по многоборью ГТО. Талантливый спортсмен отлично стреляет, хорошо физически подготовлен и обладает завидной скоростью на лыжне. Андрей — выпускник техникума физической культуры и в настоящее время работает тренером по лыжным гонкам. На снимке: Андрей Ермолаев.

Фото В. Лелюха.

Стрельба СОРЕВНУЮТСЯ СНАЙПЕРЫ

ГОРКОМ ДОСААФ провел лично-командное первенство по пулевой стрельбе, посвященное Дню Советской Армии и Военно-Морского Флота.

В первый день стрельки выполняли упражнение МВ-9 (шестьдесят выстрелов). В командном зачете здесь первыми были спортсмены Рудничного района. А в личном победили учащийся горного техникума А. Гросс и И. Новоселова (техникум физической культуры).

В упражнениях МВ-4 и МП-1 лучше всех выступили представители Центрального района, а чемпионские титулы завоевали К. Шишкин (электрмашиностроительный техникум), А. Пяткин, Н. Теренкова (оба из школы № 69) и И. Новоселова.

И. КОЗЛОВ.

Экологический вестник

♦ **ПО ПОСТУПИВШЕЙ** информации из Кемеровского центра по гидрометеорологии метеослужбы г. Прокопьевска в декабре 1990 г. в основном способствовали рассеиванию вредных выбросов:

Наиболее загрязненным пылью оказался район Тыргана, здесь отмечена максимальная концентрация пыли — 9,8 ПДК.

В центре города максимальные концентрации превысили максимально-разовую предельно допустимую концентрацию по двуокиси азота в 4,8 раза, сажи в 2,9 раза.

По сравнению с декабрем 1989 г. уменьшилось содержание пыли и сажи, увеличилось загрязнение воздуха города двуокисью азота.

♦ **СОГЛАСНО** замерам городской санэпидстанции, радиационный фон по Прокопьевску за 1990 г. в среднем составил 9,0 мкР/ч. при допустимой норме до 30 мкР/ч.

♦ **РУДНИЧНЫМ** управлением жилищно-коммунального хозяйства не выполняются мероприятия по рациональному использованию водных ресурсов и охране природы. В управлении неудовлетворительно организована работа по своевременной ликвидации аварий на канализационных и водопроводных сетях. Не выполнен план за 1990 г. по оборудованию

млялись протоколы о наложении штрафов на главного инженера РУЖКХ В. Ю. Возженникова, зам. главного инженера УЖКХ М. Ю. Шумилина, мастера аварийной бригады РУЖКХ С. И. Ячменева.

♦ **ГОРОДСКИМ** комитетом охраны природы при обследовании НПО «Электромашина» выявлены нарушения Закона СССР об охране атмосферного воздуха, а именно, неудовлетворительная работа пылеочистных установок — циклонов на котельной завода и очистных установок покрасочных камер. Ответственные за нарушения наказаны материально.

♦ **АНАЛОГИЧНЫЕ** меры воздействия применены горСЭС к мастеру лесопильного цеха деревообрабатывающего комбината за аварийное состояние циклонов.

♦ **В ФЕВРАЛЕ** текущего года сотрудниками санэпидстанции проводилось исследование заявления жителей дома № 29 по улице Институтской на наличие токсичных запахов в жилых помещениях. Установлено, что причиной ухудшения самочувствия жильцов явилось хранение бензина в подвальном помещении, где, в частности, концентрация паров нефтепродукта на момент обследования превысила допустимую норму в 194 раза.



КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО

Большой зал. Блистательный актер и каскадер Жан-Поль Бельмондо в новом цветном коммерческом ироническом детективе **Профессионал** (10, 12, 14, 16, 18, 20). Концерт (16, 18) — детям смотреть не рекомендуется. Зал «Глобус». Приключенческий фильм о пограничниках **Приказано взят живым** (14-30). Новая цветная коммерческая кинокомедия режиссера Г. Данелин **Паспорт** (10-30, 12-30, 16-30, 18-30, 20-30). Зал «Кругозор». На экране — киносказка **Варвара-Краса, Длинная Коса** (9-30, 11-30, 13-30). Новая цветная кинокомедия **По 206** (15-30, 17-30, 19-30).

КИНОТЕАТР «ОРБИТА»

Лунный зал. Новый цветной коммерческий детектив **Убийство на монастырских прудах** (10, 15, 20 — 2 серии). Индийская нестандартная история любви **Еще одна связь** (12-30, 17-30 — 2 серии). Звездный зал. По многочисленным просьбам зрителей. Популярные актеры мирового кино Пол Хоган и Линда Козловски в приключенческих фильмах **Данди по прозвищу «Крокодил»** (9-30, 13-40, 20-20). Удлинение (13-40). **Данди-II** (11-30, 15-40, 18 — 2 серии). Видеозал **«Полет»**. Любителям фантастики. Поднявшиеся из ада (9-40, 13-50, 17-50). Они живы (11-40, 15-50, 19-50).

28 ФЕВРАЛЯ

ДВОРЕЦ СПОРТА

приглашает на организационные сборы записавшихся в группы здоровья (в бассейне) в 10 и 15 час. детей, в 12 и 17 час. взрослых.

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ, ПРЕДСЕДАТЕЛЕЙ ПРОФКОМОВ

28 ФЕВРАЛЯ ГОРОДСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ОБЩЕСТВА «ЗНАНИЕ»

проводит информационно-образовательный семинар. Тема: «Применение законодательства РСФСР по налогообложению». Тел. 2-20-07, 2-15-36.

МЕНЯЮ

3-комн. квартиру по ул. Обручева, 23—56, на 2-комн. (в 3—10 микрорайонах).

3-комн. квартиру на 2- и 1-комн. (ее на первом этаже). Возможны варианты. Тел. 2-22-79.

2-комн. благоустроенную квартиру с телефоном (рядом погреб) на любую жилплощадь в г. Новосибирске или на новую автомашину любой марки. Возможны варианты. Тел. в Новосибирске 49-05-59.

2-комн. кооперативную квартиру улучшенной планировки (30 кв. м, солнечная, 3-й этаж) на Тыргане на 2-комн. в Омске. Обращаться: ул. Есенина, 60—58.

3-комн. квартиру по ул. Разведчиков, 17—Г, в пос. Геологов на Маганаке (есть водопровод, слив, огород, баня, гараж) на 1-комн. благоустроенную на Маганаке по ул. Пионерской, Грибоедова. Обращаться после 17 час.

1-комн. благоустроенную квартиру на Северном Маганаке на 2—3-комн. на Тыргане или купим. Тел. 2-41-76, после 17 час.

4-комн. квартиру новой планировки (6-й этаж) на 1- и 3-комн. или на 3- и 2-комн., по договоренности. Пр. Строителей, 5—51. Тел. 3-90-38, после 18 час.

3-комн. благоустроенную

2-комн. полублагоустроенную квартиру на Тыргане на 2—3-комн. благоустроенную на Тыргане. Возможны варианты, можно с задолженностью. Тел. 3-18-61, после 17 час.

2-комн. благоустроенную квартиру в Зарафане УзССР (30 кв. м, есть лоджия, подвал, 60 проц. районный коэффициент) на 2-комн. в Прокопьевске.

Обращаться в Прокопьевске по адресу: 10 микрорайон, д. 13—39.

4-комн. полногабаритную благоустроенную квартиру в центре на две 2-комн. Предлагать центр и Тырган. Возможны варианты. Тел. 2-19-72.

2-комн. благоустроенную квартиру в 3 микрорайоне на 3-комн. на Маганаке. Тел. 2-15-76, до 17 час.

частный дом по ул. Парковой, 136 (р-н Зенковского парка, есть водопровод, постройки, огород, погреб) на 4-комн. благоустроенную квартиру в доме с лифтом. Тел. 90-21, доб. 3-48, с 19 до 21 час.

усадьбу с новыми постройками на квартиру или автомобиль. Ул. 2-я Сенная, 13-а (Ясная Поляна), после 17 час.

зимнее пальто с песком (разм. 48—50) на 52—54. Тел. 2-12-10.

бархатный халат на туфли 36 разм. Тел. 2-12-10.

современной ликвидации аварий на канализационных и водопроводных сетях. Не выполнен план на 1990 г. по оборудованию площадок под контейнеры. За невыполнение требований законодательства руководству жэков и РУЖКХ городского СЭС выдавались отрицательные справки на премирование по итогам работы за IV квартал 1990 г. Кроме того, в январе 1991 г. офор-

помещения, где, в частности, концентрация паров нефтепродукта на момент обследования превысила допустимую норму в 194 раза.

За неправильное хранение бензина на жителя вышеуказанного дома А. И. Савина оформлен материал в административную комиссию.

В. ОСИНЦЕВ,
зам. главного врача
горСЭС.

Мы и природа Браконьер на «Буране»

НАША машиностроительная промышленность изготавливает прекрасную технику для жителей Крайнего Севера, Сибири и других регионов страны — снегоход «Буран». Он в основном предназначен для передвижения охотников-промысловиков, для доставки почты в местностях, где нет дорог.

Но, к сожалению, есть еще такие, как Олег Викторович Пушкин, житель Прокопьевска, работающий тренером в детско-юношеской спортивной школе № 3, который совмещает две «должности»: наставника молодежи и браконьера. Ему разрешается использовать снегоход «Буран» специально для прокладки лыжни. Но Олег Пушкин, не являясь членом общества охотников, вместо прокладки лыжни для участников соревнований на этом снегоходе выезжает на заснеженные просторы

Керлегешского охотхозяйства, прихватив с собой табельное оружие — малокалиберную винтовку, — и организует погоню за лисицами.

У О. В. Пушкина появился охотничий азарт, и это «мероприятие» продолжалось длительное время. К его сожалению, «забаву» прервал охотинспектор А. Н. Конопля, который составил протокол, и Пушкину пришлось отвечать перед законом. Он наказан в административном порядке.

Можно было бы поставить на этом точку, но напрашивается вопрос: куда только смотрит администрация ДЮСШ-3, которая доверяет браконьеру «Буран», используемый совершенно в других целях?

В. ЛЯЛЮШКИН,
охотовед Прокопьевского района.

информационно-обучающий семинар.
Тема: «Применение законодательства РСФСР по налогообложению».
Тел. 2-20-07, 2-15-36.

РАБОТНИКИ, ушедшие на пенсию из горэлектросети и отработавшие здесь более 10 лет, должны прийти в отдел кадров с трудовой книжкой и паспортом.

УВАЖАЕМЫЕ ПРОКОПЧАНЕ!

В АТЕЛЬЕ № 13 (пр. Шахтеров, 18) фабрики ремонта и пошива одежды имеется хлопчатобумажная ткань для покрытия мужских полубюков.
Телефон 2-13-73.

В АТЕЛЬЕ № 3 (пер. Кокосовый) организован участок по изготовлению женской летней одежды. Приглашаем прокопчан посетить ателье.

23 ФЕВРАЛЯ
Зенковский совхозрабкооп на центральном рынке будет продавать 2—3-месячных поросят.

БЮРО УСЛУГ «ПРОКОПЧАНКА»

приглашает посетить салон раскрой ткани (пр. Шахтеров, 2, тел. 2-15-06). Здесь можно раскроить детскую и женскую одежду, брюки и куртки для мужчин.

Режим работы: с 9 до 18 час., обед с 13 до 14 час., выходные — воскресенье, понедельник.

СПЕЦПРЕМСТРОЙ-УЧАСТОК

противопожарных работ ВДПО с 1991 года реорганизован в арендный спецремстройучасток противопожарных работ ВДПО. Расчетный счет 000609103 КСБ г. Прокопьевска.

КУПЛЮ

телевизор, видеомagnитoфон, пылесос, швейную машину и другую бытовую технику импортного производства, по договоренности.

Тел. в Новокузнецке 44-62-04.

швейную машину «Зингер» старого образца.

Тел. 2-41-52.

1-комн. квартиру в любом р-не города, можно кооперативную.

Обращаться: ул. Проектная, 77, с 8 до 19 час.; ул. Керченская, 20, с 8 до 23 час.

СНИМУ

квартиру на год. Студентка. Порядок гарантирую. Оплата возможна вперед. 654067, г. Новокузнецк, ул. Народная, 5—72. Маркитан Д. Ю.

сти.
Пр. Строителей, 5—51.
Тел. 3-90-38, после 18 час.

3-комн. благоустроенную квартиру (59 кв. м, 2-й этаж) в Киселевске на 3-й или 4-комн. благоустроенную квартиру в центре или на Тыргане, 1-й и последний этажи не предлагать.
Тел. в Прокопьевске 2-03-21, в Киселевске 6-29-15, после 18 час.

импортную тефлоновую посуду на обувь или куртку, одежду.

Тел. в Новокузнецке 37-45-13, вечером.

ПРОДАЮ

капитальный гараж в р-не ост. трамвая № 5 «Перекресток».

Ул. Павлова, 5—4.

НАЙДЕНА собака породы кавказская овчарка. Потерявшего просим обращаться по адресу: ул. Тульская, 1—2 (Березовая Роща).

Автобус № 3, ост. «Мост».

СЕРДЕЧНО благодарим администрацию и коллектив тракторно-бульдозерной базы, родных и близких за оказанную помощь и участие в похоронах любимого мужа, отца, дедушки Зотикова Геннадия Ивановича.

Жена, дети.

За содержание объявлений редакция ответственности не несет. За справками обращаться к рекламодателю.

зимнее пальто с пёсцом (разм. 48—50) на 52—54.
Тел. 2-12-10.

бархатный халат на туфли 36 разм.
Тел. 2-12-10.

новую каракудевую шубу на видеомagnитoфон или телевизор японского производства или продам.
Тел. 2-37-20.

золотые серьги на стиральную машину с центрифугой, по договоренности.
Писать: 653029, предъявителю паспорта серии XIII-ЛО № 554933.

КОЛЛЕКТИВ шахты «Центральная» выражает глубокое соболезнование директору шахты Новикову Николаю Андреевичу по поводу смерти его матери Татьяны Владимировны.

КОЛЛЕКТИВ учителей школы № 46 выражает соболезнование заучку Тряпичиной Тамаре Максимовне по поводу смерти ее матери **ГОРЕНКОВОЙ** Прасковьи Васильевны.

КОЛЛЕКТИВ «КузНИИ» углеобогащения скорбит по поводу смерти старшего углехимика Кузбасса, ветерана **КПСС**

БУДРИНОЙ Ольги Венедиктовны и выражает соболезнование родным и близким покойной.

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА
АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА:
653000,
ГСП ПРОКОПЬЕВСК,
УЛ. ОКТЯБРЬСКАЯ, 11-А

Телефоны:
зам. редактора — 2-47-94; ответ. секретари — 2-34-77; зам. ответ. секретаря и отдела фотомужской редакции — 2-28-05; отдел редакций: общественно-политической жизни — 2-20-13; 2-34-75; промышленности — 2-28-23; социально-бытовых проблем — 2-28-07; городской жизни — 2-28-90; отдела писем — 2-35-35; бухгалтерии — 2-28-03.

Объем 1 в. п.
Отпечатано офсетным способом в Прокопьевском полиграфообъединении Кемеровского упр. полиграфиздата
Индекс 51910 Тираж 71433 экз. Заказ 1861

За редактора
Г. А. ЩЕРБАКОВА.